

स्वतन्त्रताका नाममा पित पत्रकारिता गर्नुहुँदैन-अध्यक्ष ओली

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २७ फागुन

नेकपा एमालेका अध्यक्ष एवं पूर्वप्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले स्वतन्त्रताका नाममा पित पत्रकारिता गर्न नहुने बताउनुभएको छ।

प्रेस चौतारी नेपालको नयाँ राष्ट्रिय महाअधिवेशनको शुक्रबार पोखरामा उद्घाटन गर्दै उहाँले आजको सञ्चार क्षेत्र राष्ट्रको समृद्धि, सुशासन र विकासका लागि हुनुपर्ने बताउनुभयो। सञ्चार क्षेत्रमा प्राप्त उपलब्धिलाई उपयोग गर्दै लोकतन्त्र र राष्ट्रियताका पक्षमा लामो वर्तमानको आवश्यकता भएको उहाँले बताउनुभयो।

अध्यक्ष ओलीले नेपाली पत्रकारिता तथा प्रेस क्षेत्रको इतिहास छोटो रहेको उल्लेख गर्दै उहाँले स्वतन्त्र प्रेसको अवस्था अझै पछि रहेको स्पष्ट पार्नुभयो। स्वतन्त्रता एवम् हकअधिकारका क्षेत्रमा संविधानले स्पष्ट व्यवस्था गरेको चर्चा गर्दै उहाँले हक तथा अधिकारसँगै कर्तव्यको पालना गर्नेतर्फ पनि लानुपर्नेमा जोड दिनुभयो। अध्यक्ष ओलीले नवीनतम प्रविधिको उपयोग गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै अतिव्युत्पन्न नभई आगतमुखी हुनुपर्ने बताउनुभयो। पत्रकारिता राष्ट्रको समुन्नति र विकासका लागि



हुनुपर्नेमा जोड दिँदै उहाँले प्रेस चौतारीले आगामी दिनमा आफूलाई अझै व्यवस्थित एवं एकताबद्ध बनाएर लैजानुपर्ने आवश्यकता औल्याउनुभयो। अध्यक्ष ओलीले देशको राजनीति जनादेशी र परामादेशीबीच दुई धारमा विभक्त भएको उल्लेख गर्दै आसन्न निर्वाचनका माध्यमबाट जनादेश विरोधीलाई परास्त गर्ने बताउनुभयो। उहाँले समृद्ध नेपाल र सुखी नेपालीको लक्ष्य पूरा गर्ने गरी सबै लाग्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

सो अवसरमा अध्यक्ष ओलीले प्रेस चौतारी नेपालबाट प्रदान गरिने पुरस्कारबाट प्रेस चौतारी नेपालका पूर्वअध्यक्षद्वय गगन विष्ट र राजेन्द्र अर्याल, उपाध्यक्ष शान्ति गुरुङ, लेखक तथा राजनीतिक विश्लेषक

नयाँ राष्ट्रिय महाअधिवेशनको शुक्रबार पोखरा सभागृहमा भएको उद्घाटन समारोहमा उहाँले नगदसहित दोसल्ला र सम्मानपत्रले सम्मान गर्नुभएको हो। सो अवसरमा हृदयचन्द्रसिंह प्रधान पत्रकारिता पुरस्कार-२०७७ बाट सङ्गठनका पूर्वअध्यक्ष राजेन्द्र अर्याल र २०७८ बाट पूर्वअध्यक्ष गगन विष्ट सम्मानित हुनुभएको थियो। त्यस्तै संस्थाद्वारा सञ्चालित अग्निशिखा पत्रकारिता पुरस्कार-२०७७ बाट कृष्णाविनोद लम्साल र ०७८ बाट राजनीतिक विश्लेषक तथा पत्रकार फलक सुवेदीलाई प्रदान गरियो।

डेकेन्द्र थापा स्मृति पत्रकारिता पुरस्कार-२०७७ र ०७८ बाट क्रमशः सागरपण्डितरहियापरियार, वीरेन्द्र साह क्रियाशील पत्रकारिता पुरस्कारकेपीगौतमर अनुपतिवारी, चन्द्र न्यौपाने शान्तिराम कार्की पत्रकारिता पुरस्कारबाट शान्ति गुरुङलाई सम्मान गरियो। त्यस्तै पदमलक्ष्मी-सावित्री स्मृति पत्रकारिता पुरस्कारबाट अब्दुल्लाह मियाँ र शिवराज भट्टलाई प्रदान गरिएको महाअधिवेशन मूल आयोजक समितिका संयोजक एवं प्रेस चौतारी नेपालका केन्द्रीय उपाध्यक्ष गणेश पाण्डेले जानकारी दिनुभयो।

रोटरी लेकसाइडको मिर्गौला रोग स्वास्थ्य शिविरमा २६७ जना लाभान्वित

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २७ फागुन

रोटरी क्लब अफ पोखरा लेकसाइडले आयोजना गरेको निःशुल्क मिर्गौला रोग स्वास्थ्य शिविरमा २ सय ६७ जना लाभान्वित भएका छन्।

विश्व मिर्गौला दिवस अवसरमा मुस्ताङकोस्थित किङ्नी केयर सेन्टर निर्माणस्थलमा निःशुल्क मिर्गौला परीक्षण कार्यक्रम भएको हो। जेसिना फाउण्डेसनको प्राविधिक सहयोग रहेको शिविरमा मिर्गौला परीक्षण अलावा मुटु, फोक्सो, मधुमेह, रगत लगायतको परीक्षण गरिएको क्लबका सभिस चेयर एवं किङ्नी केयर सेन्टरका संयोजक कृष्ण थापाले जानकारी दिए। शिविरका सहभागीले रोटरीले गरेको कार्यक्रमको उच्च प्रशंसा गरेका थिए। शिविरमा मिर्गौला रोग विशेषज्ञ डा. क्लारा लगायतको टिमले स्वास्थ्य जाँच गरेको थियो। शिविर उद्घाटन गर्दै गण्डकी प्रदेश सरकारका अर्थमन्त्री रामजीप्रसाद बराल, जीवनले मिर्गौला स्वस्थ राख्न



खानपिन तथा आहारविहारमा ध्यान दिनुपर्ने सुझाव दिए। रोग लागिसकेपछि उपचारमा टूलोरकम खर्चनुभन्दा बेलैमा सर्तकता अपाउनुपर्ने बताए।

शिविरमा मिर्गौला रोग विशेषज्ञ डा. क्लाराले प्रत्येक १० जनामध्ये एकमा मिर्गौला रोग समस्या रहेको हुँदा वर्षको एकपटक परीक्षण गर्नुपर्ने सुझाव दिइन्। क्लब अध्यक्ष हुम आलेको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा पोखरा ७ का वडाध्यक्ष रामचन्द्र बराल, रोटरी क्लबका एसिस्टेन्ट गभर्नर सन्तोषपोखरेल, जिएसआर विनोद कोइराला, कार्यक्रम अर्थमन्त्री रामजीप्रसाद बराल, संयोजक कृष्ण थापा, पत्रकार महासंघ कास्कीका

उपाध्यक्ष रामप्रसाद तिमिल्सिना, क्लब सचिव राजन कुमाल लगायतले बोलेका थिए।

रोटरी क्लब अफ पोखरा लेकसाइडले रोटरी किङ्नी केयर निर्माणको लागि हालसम्म ३५ लाख बराबरको प्रारम्भिक पूर्वाधार निर्माण गरिसकेको छ। कुल ६ करोड लागतमा निर्माण किङ्नी केयर सेन्टरको डिपिआर तयारी हुँदै गरेको सेन्टरका सचिव मीन गुरुङले जानकारी दिए। ३ रोपनी ४ आना जग्गामा १ वर्षभित्र बन्ने सो सेन्टरमा पहिलो चरणमा २० वटा डायलिसिस मेसिन जडान गरी सेवा दिइने किङ्नी केयर सेन्टरका संयोजक कृष्ण थापाले बताए।

होण्डा एक्सचेन्ज मेला फागुन २५ देखि

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २७ पुस

कुर्वे ब्रदर्स एण्ड सन्स प्रा. लि. कम्पनीले यहि फागुन २५ देखि चैत्र ३ गतेसम्म होण्डा एक्सचेन्ज मेलाको आयोजना गरेको छ।

सोआवसरमा कुनै पनि पुरानो मोटरसाइकल तथा स्कुटरमा

होण्डाको नयाँ मोटरसाइकल तथा स्कुटर साटफेर गर्न सकिन्छ। नयाँ होण्डाको मो.सा. तथा स्कुटर खरिद गर्दा नगद ४,००० छुट समेत रहेको छ। होण्डाको मोटरसाइकल तथा स्कुटरमा बजार मूल्य भन्दा थप ७,०००/- नगद उपलब्ध हुनेछ भने अन्य

कम्पनीकामा नगद बजार मूल्य भन्दा थप ५००० उपलब्ध पाउनेछन्। होण्डा ब्राण्डको बिक्री पछिको सेवा रिसेल भ्यालु, गुणस्तरीय स्पेयर्स पार्टस, मोवाइल सर्भिस जस्ता सुविधा समेत रहेको कुर्वे ब्रदर्स एण्ड सन्सले जनाएको छ।

समस्याको निकास दिन आयोग हरसम्भव प्रयास गर्छ- प्रमुख थपलिया

रासस

काठमाडौं, २७ फागुन

आगामी वैशाख ३० गते हुने स्थानीय तहको निर्वाचनमा उम्मेदवारले गर्ने खर्च सीमा र निर्वाचन आचारसंहिता कडाइका साथ लागू गर्न निर्वाचन आयोगलाई सुझाव दिइएको छ।

आयोजनाकर्ता पदाधिकारीका साथै सङ्घ, प्रदेश तथा स्थानीय तहमा प्रतिनिधित्व गर्ने १७ राजनीतिक दलका पदाधिकारीबीच आज भएको छलफलमा खर्च र आचारसंहिता लागू गर्ने सन्दर्भमा आयोगले सशक्त भूमिका निर्वाह गर्ने अपेक्षा गरिएको छ।

निर्वाचनलाई स्वच्छ, स्वतन्त्र, निष्पक्ष, भयरहित र कम खर्चलो तुल्याई लोकतन्त्रको सुदृढीकरण गर्न आयोगको महत्वपूर्ण भूमिका रहने हुँदा राजनीतिक दलले निर्वाचन घोषणापत्रमा

उल्लेख गरेका विषयबस्तु कार्यान्वयन भए/नभएबारे अनुगमन गर्ने समयन्त्र हुनुपर्नेमा पनि जोड दिइएको छ।

निर्वाचनलाई विश्वासनीय र भरपर्दो तुल्याउन ब्याक्ति हेरेर नभई ऐन र कानूनका आधारमा कदम चाल्न सुझाव दिँदै दलका प्रतिनिधिले पैसा खर्च गर्न सक्नेलाई मात्र उम्मेदवार बनाउने गलत प्रवृत्तिलाई रोक्न आयोगको प्रभावकारी भूमिका हुनसक्ने अपेक्षा गरेका थिए। प्रमुख निर्वाचन आयुक्त दिनेशकुमार थपलियाले केन्द्र, प्रदेश र जिल्लाबाट अनुगमन गर्ने संयन्त्रको व्यवस्थासहित प्रस्ताव गरिएको निर्वाचन आचारसंहिता स्वीकृतिका लागि कानून मन्त्रालयमा पठाइसकिएको जानकारी दिनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "निर्वाचन आचारसंहिता खुट्टा नकमाई कार्यान्वयन गरिनेछ,

मतदाता नामावलीमा नाम दर्ता गराएका र मतदानका लागि लाइनमा बसेकालाई मतदान गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ।

स्थानीय तहको निर्वाचनका लागि आयोगले छ हजार ७४३ प्रकारका मतपत्र डिजाइन गरेको छ।" समय अभावका कारण उम्मेदवारको पूर्वअनुमान गरी मतपत्र व्यवस्थापन गर्न लागिपर्ने बताउँदै प्रमुख निर्वाचन आयुक्त थपलियाले राष्ट्रिय दलको मान्यता प्राप्त नभएका दलले उठाउँदै आएको निर्वाचन चिह्नसम्बन्धी माग र समस्याको निकास दिन आयोगले हरसम्भव प्रयास गर्ने बचन दिनुभयो।

निर्वाचन घोषणापत्रि हालसम्म आयोगबाट भए गरिएका काम, कारबाही र गतिविधिबारे आयोगका प्रवक्ता शालीग्राम शर्मा पौडेलले जानकारी दिँदै राजनीतिक दलबाट गरिएको अपेक्षाबारे

आयोगको ध्यानाकर्षण भएको बताउनुभयो।

अरण्यज्योति पुस्तकालयको सूचना ।

आज मिति २०७८ फागुन २८ गते शनिवार, बिहान ठिक: ७: ३५ बजे पुस्तकालय पार्कमा हुने अरण्यज्योति पुस्तकालय पोखरा-१३ को २६ औं साधारण सभा तथा अधिवेशन कार्यक्रमको लागि सम्बन्धित सबैमा पत्र पठाई सकिएको छ। यदि कहीं कतै पत्र नपुगेमा यसै सूचनालाई आधार मानेर उपस्थिति भई दिनहुन् हार्दिकताका साथ अनुरोध छ। धन्यवाद।



HONDA

BONUS X CHANGE

OFFER

Kunwar Brothers & Sons Pvt. Ltd. मा अब Exchange मा पाउनुहोस्



रु. ७,०००* सम्म बोनस
साथै Test-Ride र Free Check up गर्ने मौका !

मिती: २०७८/११/२५ देखि २०७८/१२/०३
ठाउँ: नयाँबजार, पोखरा होण्डा धोरुम
फोन नं: ८८५६०३७१७१ / ०६१-५३७२२२

*T&C Applied

बास्थला गनगने खानेपानी उपभोक्ता समितिको १६औं वार्षिक साधारण सभा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ फागुन

श्री बास्थला गनगने पंधेरा खोला खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति, पोखरा १३ आर्वा को १६ औं वार्षिक साधारण सभा तथा उपभोक्ता भेला शुक्रबार आर्वा स्थित जागरण आमा समुह को बहुउद्देश्यीय भवन मा एक समारोह को आयोजना गरी सम्पन्न भएको छ।

साधारणसभाको उद्घाटन पोखरा महानगरपालिका वडानं १३ का वडा अध्यक्ष दर्शन लामाले गरेका थिए। सो अवसरमा अध्यक्ष लामाले खानेपानी को पौच सबै जनता सम्म पुर्याउन पहिलो प्राथमिकता अनुसार वडाले काम गरेको जानकारी दिए। उनले खानेपानी बाट कोही उपभोक्ता वञ्चित नभएको बताउँदै नयाँ प्रविधिबाट वडामा थप खानेपानी योजना सञ्चालन गरिने जानकारी पनि दिए। आफ्नो कार्यकालमा वडानं १३ लाई नमुना वडा बनाएको दावी गर्दै उनले आगामी दिनमा आफू जहाँ रहे पनि वडाको समग्र विकासमा ध्यान दिने जिकीर गरे। अध्यक्ष लामाले आर्वामा



निर्माण हुदै गरेका खानेपानी सडक शिक्षा स्वास्थ्य रोजगारी र उद्यमशिलता का सबै बिकास निर्माण लाई आफ्नो कार्यकाल भित्र पुरा गरेर छाड्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे।

उपभोक्ता भेलामा विशेष अतिथि श्री रतन पाण्डे माध्यामीक बिध्यालय का प्रधानाध्यापक डिल्लीराम बराल ले खानेपानी उपभोक्ता समिति ले बिध्यालय मा खानेपानी को ब्यवस्थापन गरेको उल्लेख गर्दै समितिको सहानिय काम प्रति धन्यवाद व्यक्त गरे। उनले अंग्रेजी माध्यमबाट कक्षा १२ सम्म पढाई भैरहेको रतन पाण्डे मा वि कुनै पनि अन्य बिध्यालय भन्दा कम नरहेको भन्दै सबै अभिभावक ले आफ्ना बाबु नानीलाई शहर तिर नभई आफ्नै आँगन को बिध्यालय मा पढाउन आग्रह गरे।

उपभोक्ता भेलामा आर्वा मौजा कुलायन मार्ग सडक उपभोक्ता समिति का अध्यक्ष शरदचन्द्र बरालले आगामी आर्थिक वर्ष भित्र आर्वा मौजा कुलायन मार्ग अन्तर्गत निर्माण भैरहेको बाँकी सडकको काम निर्माण सम्पन्न गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। भेलामा पत्रकार तथा श्री मोहरपानी आदर्श टोल बिकास संस्था पोखरा १३ आर्वाका अध्यक्ष श्रीराम सिग्देलले समग्र आर्वा को बिकास निर्माण मा वडा लगायत सबै क्षेत्रमा नेतृत्वदायी भूमिका मा रहेका नेतृत्व कर्ता ले गम्भीर रुपमा ध्यान दिएर काम गर्नु पर्ने बताए। कार्यक्रम मा अमर ज्योति आधारभूत बिध्यालय का प्रधानाध्यापक बराल, गंगादेवी बराल, होम बिलास बराल, भोजराज बराल, सु.सुकदेव बराल र रुद्र बहादुर कुईकेल रहेका छन्।

गण्डकी प्रदेश तेक्वान्दो प्रतियोगितामा कास्की जिल्ला प्रथम, गण्डकीवाट २५ खेलाडी छनोट

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ फागुन

गण्डकी प्रदेश स्तरीय तेक्वान्दो प्रतियोगिता ११ गोल्ड मेडल सहित कास्की जिल्ला प्रथम भएको छ। ४ गोल्ड मेडल सहित म्याग्दी दोश्रो र ४ गोल्ड मेडल सहित पर्वत तेस्रो भएको हो।

पोखरामा शुक्रबार सम्पन्न प्रतियोगितामा कास्कीले थप ११ सिल्वर र म्याग्दीले ५ र पर्वतले ३ मेडल पाएका थिए। पुरुष र महिला तर्फको गरी कुल २६ खेलाडी १ सय १३ जना खेलाडी रहभागी रहेका थिए। जसमा गोल्ड मेडल ल्याउने २५ जना खेलाडी राष्ट्रिय खेलका लागि छनोटमा परेका छन्। छनोटमा पर्नेहरूमा कास्कीका सिनियर पुरुष ५४ के.जि. समुह तर्फ मन्दिप सुनार, ५८ के.जिमा पर्वतका सुरज कडेल र ६३ के.जिमा पर्वतकै प्रकास माथरी रहेका छन् भने ६८ के.जिमा कास्कीका हेमन गुरुङ छन। त्यसै गरी ७४ के.जि समुह तर्फ म्याग्दीका कुपेस शर्मा र ८० के.जि समुहमा कास्की सकील लामगादे र ८७ के.जि मा निरज नेपाली र ८७ के.जि मै पर्वतका



सुजन रोक्का रहेका छन। त्यसै गरी पुरुष जुनियर तर्फ ४८ के.जि समुहमा म्याग्दीका दिपेस पुर्जा, ५५के.जि समुहमा कास्कीका सुजन गुरुङ, ६३ के.जि समुहमा तनहुँका राजन परियार छन भन्ने नवलपुरका मनिष महततो र नवलपुरकै सुरेश जेडिमगर ७८ के.जिसमुहमा विजयी भएका छन। त्यसै गरी महिला सिनियर तर्फ ४६ के.जि समुहमा म्याग्दीका इशा गर्बुजा, ४९के.जिमा कास्कीका सरिता बयलकोटी, ५३ के.जि समुहमा मनालिसा मल्ल, ५७ केजिमा अन्जना परियार, ६२ के.जि समुहमा पार्वती श्रेष्ठ, ६७ के.जि समुहमा पर्वतका स्मृती नेपाली र ७३ के.जिमा म्याग्दीकी ममता गर्बुजा रहेका छन। महिला

जुनियर तर्फको ४४ के.जि मुनि गोरखाकी आकृती क्षेत्र, ४९ के.जिमा कास्कीकै अनिसा परियार ५५के.जि र सदिका सुनार ६३ केजिमा छनोट भएका छन भन्ने बाग्लुङकै बुद्ध गुरुङ, ५५के.जि र ६८ के.जि मा प्रिन गुरुङ छनोट भएका छन। विजयी खेलाडीलाई गण्डकी प्रदेशका युवा तथा खेलकुद मन्त्रि राजीव गुरुङले ट्रफी वितरण गर्दै खेलकुदको स.स्थागत बिकासका लागि मन्त्रालय खेलाडी सँग रहेको बताए। खेलकुद मन्त्रालयका सचिव बद्रिनाथ अधिकारीले ब्वसायी खेलाडी उत्पादन गर्ने जोड दिए। संस्थाका अध्यक्ष जगन बहादुर गुरुङले बासिलोना लोलम्पियन १९९२लाई संस्थाको तर्फ वाट सम्मान गर्नु भयो।

प्यारालाइसिसका बिरामीको उपचार

विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस हस्पिटलमा विशेष छुटका साथ नयाँ तथा पुराना प्यारालाइसिसका बिरामीहरूको सफल उपचार भैरहेको जानकारी गराउँदछौं।

प्रेसरले हानेर प्यारालाइसिस भएका बिरामीहरूको मात्र उपचार मडरहेको छ।

लक्षणहरू:

- » शरिरको एक हर नचले।
- » मुख बाझो भएको।
- » खाना खान, बोल्न, पिसाव गर्न गाह्रो भएको।
- » हिंड्न नसक्ने, खुट्टा हात लुलो भएको।

सम्पर्क:
स्पार्क वि एण्ड डि हस्पिटल प्रा.लि.
पोखरा-८ न्युरोड, सभागृहकोक
फोन नं. ०६१-५७१४०८, ५८५६०२६७५०, ५८६६४१५३८०

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने:
शिथिलतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उतेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नलेप, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

महिलाहरूमा देखिने:
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुल्ने, ढाढ दुल्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

सुन्दरता: अनुहारका सबै किसिमका दग, डण्डीफोर कालोपोलो, अनावश्यक केटी वा फोकाहरू, दुब्री, सेता दुब्री, साथै अन्य चर्मरोगहरू।

मलद्वार सम्बन्धी रोग: छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्दा गाह्रो हुने, मलद्वार दुल्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (द्वामोपन) निःसन्तानपनको सफल उपचार

जाँच्ने समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी १:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान:
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५८९९९४, ९८४४३१९०६, ९८५१०८८११८
वोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यत्रास्थीय सम्पर्क गर्नुहोला।



विश्व सामाजिक कार्य दिवस २०२२ लाई लक्षित गर्दै Lake City College, Pokhara का सामाजिक कार्य अध्ययन गर्ने विद्यार्थीहरूले श्री मसिना आधारभुत बिद्यालय तथा चौदनी पशु उद्यान तथा स्याहार केन्द्रको सहयोगार्थ चट पट बिक्री मार्फत Fund Raising कार्यक्रमको सुरुवात गरेका छन्, यस कार्यक्रम फाल्गुन २७ देखि फाल्गुन ३० गतेसम्म संचालन हुने छ। हरेक अङ्ग्रेजी वर्षको तेस्रो महिनाको तेस्रो मंगलवारको दिन पर्ने सामाजिक कार्य दिवसको यस वर्ष को मुल नारा: 'सबैलाई समेटौ: नविन पर्यावरणीय - सामाजिक बिश्वको सहनिर्माण गरौ' रहेको छ।

लेखनाथ महोत्सवको दोश्रो दिन १५ लाख रुपैयाको कारोबार

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ फागुन

१७ औं संस्करणको लेखनाथ महोत्सवमा शुक्रबार १५ लाख रुपैया बराबरको कारोबार भएको छ। महोत्सवको सात हजार दर्शकले अवलोकन गरेको प्रचार प्रसार उपसमितिका संयोजक गोपिचन्द्र बास्तोलाले जानकारी दिए।



साथ लेखनाथ उद्योग बाणिज्य महोत्सव चैत सात गतेसम्म संघको आयोजनामा भएको संचालन हुनेछ।

सामाजिक सञ्जालको दुरुपयोगबारे सचेत रहौं।

- ▶ आफुले प्रयोग गर्ने मोबाइल, कम्प्युटर जस्ता विद्युतीय उपकरण प्रयोग गरिसकेपछि सधैँ लगाउनु पर्छ।
- ▶ अरुलाई आफ्नो एकाउण्टको पासवर्ड नदिउँ।
- ▶ साथीभाई वा अन्यको फोटो तथा भिडियो खिच्नु र सामाजिक सञ्जालमा राख्नु अघि अनुमति लिऔं।
- ▶ अपरिचित व्यक्तिको साथी बन्ने प्रस्ताव आए अस्वीकार गरौं।
- ▶ सामाजिक सञ्जालमै चिनेको भरमा बोलाएका ठाउँमा भेट्न नजाऔं।
- ▶ सामाजिक जीवनमा गर्न नमिल्ने काम तथा व्यवहार सामाजिक सञ्जालमा पोष्ट वा शेयर नगरौं।
- ▶ सामाजिक सञ्जालमा देखिएका भ्रामक, आधिकारीता नभएका सूचना सन्देश, फोटो तथा भिडियो शेयर नगरौं।
- ▶ कसैको मर्यादा, प्रतिष्ठा तथा सम्मानमा आँच आउने खालका सूचना तथा सन्देश पोष्ट वा शेयर नगरौं।
- ▶ शंकास्पद तथा अशोभनीय सन्देश प्राप्त भए प्रतिपाद गरौं र रेकर्डको लागि सुरक्षित राखौं।

सामाजिक सञ्जालको उपयोगमा सचेत बनौं र त्यसबाट हुनसक्ने अपराधिक क्रियाकलाप नियन्त्रण गरौं।

**नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड**

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउँदा समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक राँ पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३३२४२, ५८४६०६८८०६

शोधनान्तर घाटा दुई खर्ब ४७ अर्ब तीन करोड

पर्वतमा हात्तीपाइलेको 'औषधि सेवन कार्ड' अनिवार्य

रासस काठमाडौं, २७ फागुन

कोभिड-१९ को महामारीका कारण अर्थतन्त्रले गति लिन नसक्दा मुलुकले रु दुई खर्ब ४७ अर्ब तीन करोड शोधनान्तर घाटा व्यहोरेको छ।

नेपाल राष्ट्र बैंकले आर्थिक वर्ष २०७८/२०७९ को सात महिनाको तथ्याङ्कमा आधारित भएर आज सार्वजनिक गरेको देशको वर्तमान आर्थिक तथा वित्तीय स्थितिसम्बन्धी प्रतिवेदनअनुसार अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा शोधनान्तर स्थिति रु ९७ अर्ब ३६ करोडले बचतमा रहेको थियो।

अमेरिकी डलरमा अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा ८१ करोड ७६ लाखले बचतमा रहेको शोधनान्तर स्थिति समीक्षा अवधिमा दुई अर्ब सात करोडले घाटामा रहेको छ।

समीक्षा अवधिमा चालु खाता रु चार खर्ब १३ अर्ब ८६ करोडले घाटामा रहेको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा चालु खाता रु एक खर्ब चार अर्ब ३९ करोडले घाटामा रहेको थियो। अमेरिकी डलरमा अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा ८९ करोड २१ लाखले घाटामा रहेको चालु खाता समीक्षा अवधिमा तीन अर्ब ४७ करोडले घाटामा रहेको छ। केन्द्रीय बैंकका अनुसार समीक्षा अवधिमा अन्तर राष्ट्रिय मुद्रा कोषबाट विस्तारित ऋण सुविधामा रु १३ अर्ब आठ करोड प्राप्त भएको छ। यसअवधिमा पूँजगत ट्रान्सफरमा १९.४ प्रतिशत घटेर रु छ अर्ब ३१ करोड कायम भएको छ भने

खुद वैदेशिक लगानीमा ८०.६ प्रतिशतको उत्साहजनक प्राप्ति भएको छ।

वार्षिक बिन्दुगत आधारमा उपभोक्ता मूल्य सूचकाङ्कमा आधारित मुद्रास्फीति ५.९७ प्रतिशत रहेको भने आयात ४२.८ प्रतिशतले र निर्यात ८८.३ प्रतिशतले बढेको छ। विप्रेषण आप्रवाह नेपाली रुपैयाँमा ४.९ प्रतिशत र अमेरिकी डलरमा ५.८ प्रतिशतले घटेको छ। कुल विदेशी विनिमय सञ्चिति रु नौ अर्ब ७५ करोड अमेरिकी डलर रहेको छ। सङ्घीय सरकारको खर्च रु पाँच खर्ब ९१ अर्ब दुई करोड र राजस्व परिचालन रु छ खर्ब १३ अर्ब ४१ करोड रहेको बैंकले बताएको छ।

विस्तृत मुद्राप्रदाय २.८ प्रतिशतले बढेको, वार्षिक बिन्दुगत आधारमा यस्तो मुद्राप्रदाय १३.५ प्रतिशतले बढेको, बैंक तथा वित्तीय संस्थाको निक्षेप सङ्कलन ३.६ प्रतिशतले बढेको र निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा १२.३ प्रतिशतले बढेको छ। वार्षिक बिन्दुगत आधारमा निक्षेपको वृद्धिदर १४.६ प्रतिशत र निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जाको वृद्धिदर २५.३ प्रतिशत रहेको जनाइएको छ। आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को सात महिनामा कुल वस्तु निर्यात ८८.३ प्रतिशतले वृद्धि भई रु एक खर्ब ३१ अर्ब ६६ करोड पुगेको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा यस्तो निर्यात ७.६ प्रतिशतले वृद्धि भएको थियो। गन्तव्यका आधारमा भारत तथा अन्य मुलुकतर्फ भएको निर्यात क्रमशः ११.३.० प्रतिशत र २७.७ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ भने

भने चीनतर्फको निर्यात १२.४ प्रतिशतले घटेको छ। वस्तुगत आधारमा पाम तेल, सोयाबिन तेल, पिना, धागो (पोलिष्टर तथा अन्य), जुसलगायत वस्तुको निर्यात बढेको छ भने अलैंची, चिया, जडीबुटी, तार, तामाको तारलगायत वस्तुको निर्यात घटेको छ।

आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को सात महिनामा कुल वस्तु व्यापार घाटा ३८.४ प्रतिशतले वृद्धि भई रु १०१५ अर्ब ८१ करोड पुगेको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा यस्तो घाटा ०.७ प्रतिशतले घटेको थियो। समीक्षा अवधिमा निर्यात-आयात अनुपात ११.५ प्रतिशत पुगेको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा यस्तो अनुपात ८.७ प्रतिशत थियो।

त्यसैगरी समीक्षा अवधिमा अमेरिकी डलर दुई अर्ब ६४ करोड बिक्री गरी रु तीन खर्ब १५ अर्ब नौ करोड बराबरको भारतीय रुपैयाँ खरिद भएको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा अमेरिकी डलर दुई अर्ब ४० करोड बिक्री गरी रु दुई खर्ब ८३ अर्ब ४० करोड बराबरको भारतीय रुपैयाँ खरिद गरिएको प्रतिवेदनमा जनाइएको छ। वित्तीय स्थायित्व सुदृढीकरण गर्ने उद्देश्यले राष्ट्र बैंकले बैंक तथा वित्तीय संस्था गाभ्ने/गाभिने तथा प्राप्तिस्मबन्धी प्रक्रिया शुरु गराएपश्चात् २०७८ माघ मसान्तसम्म कुल २३९ बैंक तथा वित्तीय संस्था मर्जर/प्राप्ति प्रक्रियामा सामेल भएकामा एकसय ७७ संस्थाको इजाजत खारेज भई ६२ संस्था कायम भएका छन्।

पोखरापत्र संवाददाता पर्वत, २७ फागुन

अन्धविश्वास र कुप्रचारका कारण नागरिकले हात्तीपाइलेविरुद्धको औषधि खान नमान्दा पर्वतमा 'औषधि सेवन कार्ड' अनिवार्य गरेर हात्तीपाइलेविरुद्धको औषधि खुवाउने तयारी गरिएको छ।

हात्तीपाइलेविरुद्धको औषधि सेवन गर्ने अभियान यही फागुन २८ गतेदेखि आगामी चैत ६ गतेसम्म सञ्चालन हुने भएको हो। औषधिलाई परीक्षणका रूपमा प्रयोग गरिएको हो भने कुप्रचारका कारण औषधि सेवन गर्न नमान्नेपछि यस्तो उपाय अपनाइएको हो। स्वास्थ्यकर्मीकै प्रत्यक्ष निगरानीमा औषधि खुवाउने तयारी भइरहेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पर्वतका निमित्त कार्यालय प्रमुख सन्तोष पौडेलले बताउनुभयो।

पर्वतको कुश्मा नगरपालिका-१ पाङ्को नुवार, टार र तलकोट तथा फलेवास नगरपालिका-५ खानीगाउँ हात्तीपाइले रोगको

जटिल क्षेत्र हुन्। लगातार छ वर्षसम्म हात्तीपाइलेविरुद्धको औषधि सेवन गरेमा त्यसपछि भने सेवन गर्नु नपर्ने भए पनि पर्वतमा भने यो पटक १३औँ चरणमा औषधि खुवाउन थालिएको छ। हरेक नागरिकले अनिवार्यरूपमा औषधि खानुपर्ने बाध्यता गराउन 'पारिवारिक औषधि सेवन कार्ड' अनिवार्य गरेर औषधि सेवन गराउन लागिएको निमित्त कार्यालय प्रमुख पौडेलले बताउनुभयो। 'म आफैँ खान्छु भन्ने, स्वयंसेविकाबाट औषधि लिने तर नखाइ फालिदिने गरेका कारण अझै पाँच प्रतिशतमा सङ्क्रमण देखिएको छ।

यही कारण कोभिड खोप कार्डजस्तै हात्तीपाइलेको औषधि सेवन कार्ड बनाएर खुवाउन लागिएको हो", उहाँले भन्नुभयो, "त्यो कार्ड नदेखाई वडा वा नगरपालिकाका सेवा लिन नपाउने अवस्था हुन सक्छ। ती ठाउँमा आवश्यक परे प्रहरी उपस्थित गराएर भए पनि स्वास्थ्यकर्मीको अगाडि औषधि सेवन गराउनुपर्ने अवस्था पनि रहन सक्छ।" व्यक्तिका लागि

नभई परिवारका सदस्य सबैको एकमुष्ट कार्ड बन्ने भएका कारण परिवारका कोही एकजनाले मात्रै औषधि सेवन नगरे पनि कार्ड नपाइने पौडेल बताउनुभयो। हरेक वर्ष समस्या देखिएपछि यो वर्ष कडाइका साथ औषधि सेवन गराउन प्रशासनसँग समेत कुरा भइरहेको उहाँको भनाइ छ। औषधि सेवन कार्यक्रमलाई जिल्लाभर नै प्रभावकारी बनाउन यो वर्ष स्वास्थ्य स्वयंसेविकामार्फत औषधि वितरण गर्ने काम रोकिएको छ।

स्वयंसेविकालाई अटेरी गरेको देखिएका कारण आवश्यक परामर्शसहित स्वास्थ्यकर्मीकै निगरानीमा औषधि खुवाउने तयारी स्वास्थ्य कार्यालयले गरेको छ। पर्वत अस्पतालका चिकित्सक डा डिबी क्षेत्रीका अनुसार हात्तीपाइलेविरुद्ध खुवाइने औषधिले लुतो, एलर्जी, जुम्रा पर्नेलगायतका समस्याकोसमेत उपचार गर्ने भएकाले आम नागरिकले ढुक्क भएर औषधि सेवन गर्नुपर्ने बताउनुभयो। सार्क राष्ट्रका भारत र नेपालमा हात्तीपाइले समस्या

बढिरहेको बताउँदै उहाँले कुप्रचार र अन्धविश्वासका कारण यो अवस्था आएको बताउनुभयो। "दुई वर्षभन्दा कम उमेरका बच्चा, गर्भवती वा सुत्केरी भएको सात दिनसम्मका आमा तथा सिकिस्त बिरामीलाई हामी यो औषधि दिँदैनौं", उहाँले भन्नुभयो, "७० वर्ष उमेर पार गर्नुभएका ज्येष्ठ नागरिकको हकमा स्वास्थ्यकर्मीले अवस्था हेरेर विचार गर्नुहुन्छ।"

स्वास्थ्य कार्यालयको तथ्याङ्कअनुसार अघिल्लो वर्ष जिल्लाका ८४ प्रतिशतले औषधि सेवन गरेका थिए। यो वर्ष एक लाख ११ हजार ३२५ जनालाई औषधि खुवाउने लक्षित समूहमा राखिएको छ।

छ हजार ३८२ जना दुई वर्षमुनिका बालबालिका तथा चार हजार ११६ जना गर्भवतीबाहेक अरूलाई लक्षित समूहमा राखिएको छ। औषधि सेवन गराउन करिब ३०० स्वास्थ्यकर्मी र ५०० महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका परिचालन गर्ने तयारी स्वास्थ्य कार्यालयले गरेको छ।

व्यापार घाटा चुलियो एक खर्बको निर्यात, १० खर्बको आयात

रासस काठमाडौं, २७ फागुन

मुलुकको व्यापार घाटाले नेटो काटेको छ। आयातमा भएको उल्लेख्य वृद्धिका कारण व्यापार घाटा रु १० खर्ब १५ अर्ब ८१ करोड बराबर पुगेको छ। चालु आवको सात महिनामा कुल वस्तु व्यापारघाटा ३८.४ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष त्यस्तो व्यापार घाटा

०.७ प्रतिशतले घटेको छ। समीक्षा अवधिमा निर्यात आयात अनुपात ११.५ प्रतिशत पुगेको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा यस्तो अनुपात ८.७ प्रतिशत छ।

यस्तै, समीक्षा अवधिमा भारतबाट परिवर्त्य विदेशी मुद्रा भुक्तानी गरेर रु एक खर्ब २८ अर्ब १७ करोड बराबरको वस्तु आयात भएको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा

त्यस्तो आयात रु एक खर्ब चार अर्ब १३ करोड बराबर थियो।

नेपाल राष्ट्र बैंकले आज सार्वजनिक गरेको विवरणअनुसार सात महिनाको कूल वस्तु आयात ४२.८ प्रतिशतले वृद्धि भई रु ११ खर्ब ४७ अर्ब ४६ करोड बराबर पुगेको छ। अघिल्लो वर्ष त्यस्तो आयात नगन्य रूपमा मात्रै बढेको थियो। विवरण अनुसार भारतबाट

३१ प्रतिशत, चीनबाट ४२.३ प्रतिशत र अन्य देशबाट ८३.८ प्रतिशतले आयात बढेको छ। पेट्रोलियम पदार्थ, औषधी, कच्चा पाम तेल, कच्चा सोयाबिन तेल, यातायातका साधन तथा पाटपूर्जालगायतका सामानको आयात बढेको छ। त्यस्तै एसउम बिलेट, रासायनिक मल, सिमेन्ट, दाल, मोलासिस सुगरलगायतका वस्तुको आयात बढेको छ।

आयो टप्प टिप्यो लग्यो मिति पुग्यो, टारेर टर्दै न त्यो ।
इन्द्रै विन्ति गरुन् भुकेर पदमा, त्यो विन्ति मान्दै न त्यो ॥

हार्दिक श्रद्धाञ्जली



जन्म:
वि.स. १९८८/१०/१६ गते

स्वर्गारोहण:
वि.स. २०७८/११/१५ गते

स्वः क्याप्टेन नर बहादुर गुरुङ

B-13 Hong Kong का भू.पू. उपाध्यक्ष अरुण कुमार गुरुङ, सदस्यहरु दिलु गुरुङ, कमला गुरुङका पिता तथा दिल गुरुङका ससुरा **क्याप्टेन नर बहादुर गुरुङ** को ९० वर्षको उमेरमा असामयिक निधनले विदेश तथा स्वदेशमा रहनुभएका दाजुभाइ तथा साथीहरु मर्माहत एवं स्तब्ध बनाएको छ। बाबाको दिवंगत आत्माको चिरशान्तिको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं। साथै यस दुःखद घडीमा शोकसन्तप्त परिवारजनप्रति धैर्यधारण गर्ने शक्ति प्राप्त होस भनी भगवानसँग कामना गर्दै हार्दिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं।

धृत राज गौतम	HK	धन बहादुर गुरुङ	HK	हाल पोखरा)	मिम काजी गुरुङ	UK
डिल्लीराम वि. क.	HK	टेक बहादुर गुरुङ	HK	(भाइ कान्छा)	मोहन गुरुङ	UK
उत्तम वि.क.	HK	रमेश गुरुङ	HK		विन्दु गुरुङ	UK
कृष्ण बहादुर गुरुङ	HK	दौ प्रकाश गुरुङ	HK		तवराज गुरुङ	UK
टेक बहादुर गुरुङ (प्रेम कान्छा)	HK	भोज गुरुङ	HK		प्रकाश गुरुङ	
		रोशन गुरुङ	HK		एवम् दाजुभाइ तथा साथीहरु	